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(

TR A

SciPy J&— A T80 b TR U A & A B ALl AR B A AR 2 AR B
AR PL G VRR AR oK DR A LI AR e T A PR RS A B R D7 RESR I AF . SciPy
A A 5 P A AR AR B A (L A K R 5 L PR R L I A e £S5 Ak B0 P AR Ak B L
e on T R SR i AR 22 5 TR Fh s 5

NumPy I SciPy Y bip[A] T 0] LA e 20 i DR AR 22 )R, 7 K 303 A o VRO o FR g
Bhar o LARBE R RL 22 235 2 A 2 BHO P AR 3 T 2 T .

3.1 SciPy E =R
3.1.1 W

SciPy # HBLH constants #2417 VF 2 N B AR W B Horb B AR — D Eey R
A~ B A R BLAR Y LU I RME 2955 T 314159, % HIFT 5 = kKR

AT AT i o I 3R

from scipy import constants

print(constants.pi)
3.141592653589793

AT LI dirO RBUOEAF constants BB AL & T WL 3 & .

from scipy import constants

print(dir(constants))

['Avogadro', 'Boltzmann', 'Btu', 'Btu IT', 'Btu th', 'ConstantWarning', 'G',
'Julian year', 'N_A', 'Planck', 'R', 'Rydberg', 'Stefan Bol ...

3.1.2 LR

TE SciPy WAL T 4 RS R A 507, T T LA B9 B AT A4

1. [ElBR 8 #1137 3%

] B A7 1] 18] 3k (ST prefix) 32 BT 09 A5 B0F1 4388, BRTA 20 A 3k, R 2802 T
IR 7 (centi 3R 1] 0.01)

i, DL AR T 7 [ PR S ] 36 Sk 59 1A



from scipy import constants

print(constants

print(constants.

print (constants
print(constants
print(constants
print(constants
print (constants

print(constants.
.hecto)
.deka)

.deci)

print(constants

print(constants
print(constants
print(constants
print(constants
print(constants

print (constants

print(constants.
.atto)

print(constants.

(

(

(

(

(

(

(

(

(

print (constants

(

(

(

(

(

(

(

print (constants
(

2. ZHERIBTSR

TR TR ]

4, LR AR

.yotta)

zetta)

.exa)
.peta)
.tera)
.giga)
.mega)
)

kilo

.centi)
.milli)
.micro)
.nano)

.pico)

femto)

zepto)

from scipy import constants

print(constants.

print(constants
print(constants
print (constants

print(constants

print(constants.

print(constants.

(
(
(
(
(
(
(
(

print(constants

3. RERA

Jo i B ] IR 0] 22
fl g, LR AR5

)
)
)
.pebi)
)
)
)

kibi)

.mebi
.gibi
.tebi

exbi

zebi

.yobi

from scipy import constants

print(constants
print(constants

print(constants

print(constants.

print(constants
print(constants

print(constants.

print(constants.

(

(

(

(

(

(

print(constants

(

(

print(c

print (constants

print (constants
(

print(constants

constants.

.gram)
.metric_ton)

.grain)

1b)

.pound)
.0z)

.ounce)

stone)
long ton)
short_ton)

.troy ounce)
.troy pound)
.carat)

QQ{L(kﬂn
T A ik i i 2%

/bF 55 (gram 1R [1] 0.001),
7R A5 T L Y AR [BIE

FFERl (\

#le+24

#le+21

#le+18
#1000000000000000.0
#1000000000000.0
#1000000000.0
#1000000.0
#1000.0

#100.0

#10.0

#0.1

#0.01

#0.001

#le-06

#1le-09

#le-12

#le-15

#le-18

#le-21

#1024

#1048576

#1073741824
#1099511627776
#1125899906842624
#1152921504606846976
#1180591620717411303424

#1208925819614629174706176

#0.001

#1000.0
#6.479891e-05
#0.45359236999999997
#0.45359236999999997
#0.028349523124999998
#0.028349523124999998
#6.3502931799999995
#1016.0469088
#907.1847399999999
#0.031103476799999998
#0.37324172159999996
#0.0002
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#1.66053904e-27
#1.66053904e-27
#1.66053904e-27

print(constants.atomic mass)
print(constants.m u)
print(constants.u)

4. AERN
£ 5 A TR B 91 B (degree 3R 8] 0.017453292519943295) ,
B, LR ACAS R (7] 4% £ B B 14

from scipy import constants

print (constants.degree) #0.017453292519943295
print(constants.arcmin) #0.0002908882086657216
print(constants.arcminute) #0.0002908882086657216
print(constants.arcsec) #4.84813681109536e-06
print (constants.arcsecond) #4.84813681109536e-06
5. B E 4L

B[] B2 FH F 3R B #88X Chour & 8] 3600.0)
Fildm, LR AR AR 5] 4% A Ta] B A4

from scipy import constants

print(constants.minute) #60.0

print(constants.hour) #3600.0

print (constants.day) #86400.0

print (constants.week) #604800.0

print (constants.year) #31536000.0
(

print(constants.Julian year) #31557600.0

6. ERBAL

1R B TR 1] 22 05707 oK, S O KR TV RR A A i B, e SO fE— Pl kL i K
N — K 1E J5 FE Z A Chectare 3% [7] 10000.0) ,

i, i AR A R (R i R A

from scipy import constants

#10000.0
#4046.8564223999992

print(constants.hectare)

print(constants.acre)

7. IR EBAL

PRBRBAANLIR 1] 22 /0 57 05 K 37 7 KO 2R T B, 1 ST ORI B A T — K 5
AT 1 KRBT R AR, 5 1 MiKRT 1 BEK A B4 5 1000000 37 77 K i AR B
& (liter 3 111 0.001) ,

BN, R RS AR 8] 45 R AR A A1

from scipy import constants

print(constants.
print(constants.

fluid ounce US)

fluid ounce_imp)

#2.
#2.
#0.

9573529562499998e-05
84130625e-05
15898729492799998

print(constants.liter) #0.001
print(constants.litre) #0.001
print(constants.gallon) #0.0037854117839999997
print(constants.gallon US) #0.0037854117839999997
print(constants.gallon imp) #0.00454609
print(constants.fluid ounce) #2.9573529562499998e-05

(

(

(

print(constants

.barrel)
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print(constants.bbl) #0.15898729492799998

3.2 SciPy i 88

SciPy Y optimize B S BE 1 8 T A 55 A0 A0 550 2% ok B2 B, FR AT T Lo 422 8 3 26 R 4K
58 UG AR T 8, B G A 4% ek 2800 e /DM 507 7R B AR A5

1. I HARHR

NumPy fig 8 #5223 M2 P 7 B R AR BB kR BN AE L vy B RO AR , S Fow .

x + cos(a)

(A e AT LAAd B SciPy B9 optimize. root PR, 33X A pREL TS B2 S 80 fun 278 7 B A9 BR
B x0 2 MR BB AR A5

1% R EOR ] — X5, Horp A S A G R T AR B . S BRA TR T S A IR X Y JE
x 1,

[6]3-1] &, + + cos(a) HTREAIR,

from scipy.optimize import root
from math import cos
def eqgn(x) :
return x + cos(x)
myroot = root(egn, 0)
print (myroot.x)
$EFREZHEL
#print (myroot)
[-0.73908513]

2. mIMELEE

PRACR R — S 2 th A AR . R PR O B R AR R PR S e /M. B SRt &b
18 B 1o PR R 4 SRy e AR LA 43R o Ja B e KA 8 2% il 44 1) e IR PR oA 42 Jmy e /ML,
AR BIFR A SRy Fe/IME

1E SciPy "1, o] I F scipy.optimize. minimize () PR 40 E i /ME 6%, minimize () bR 20
Z LT ILD S50 fun 2B LAY BRI xO RARWIAG 55 I 4 s method &2 i FI @9 75 ¥k 24 FK . (H
1] PA&E'CG' 'BFGS' Newton-CG' 'L-BFGS-B' 'TNC' 'COBYLA' 'SLSQP'; callback £/~ &K i1k
ARG P FH B SR, options J& /8 X HA S 8 7k

{

"disp": boolean - print detailed description

"gtol": number - the tolerance of the error

}
[ 3-2) {#if BEGS SR %L 2° +x +2 &Mk,

from scipy.optimize import minimize
def egn(x) :

return x**2 + x + 2
mymin = minimize(eqgn, 0, method="'BFGS"')

print (mymin)
BITRT BT .

fun: 1.75
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hess inv: array([[0.50000001]])
jac: array([0.])

message: 'Optimization terminated successfully.'

nfev: 12
nit: 2
njev: 4
status: 0
success: True
x: array([-0.50000001])

3.3 SciPy % BT 46 BE

Hi 1J FE (Sparse Matrix) 48 (9 2 7E8UH 40 B b 46 K 2 HOBUE I F R, RZ . ﬁﬂ%jt
TR TC R A AR S , WX A 4E [ J2 B8 %5 B9 (Dense) . 768l 27 5 TR 45038k v >R fig £k P45 AU B 28
H IO AR 1% 4 L R

1E Python H',scipy.sparse O $2 48 1 X% 5 i 0 B 00 A7 i T 380 00 S 38 4 o 2 B 14 17 6 5
T A T 4 B 0 A7 At O 2XORBHE 25 4 F % J LR &5 48 647 A 47

3.3.1 coo_matrix f£fif Ji 2

coo_matrix & fx 6] B0 B B 0B A6 7 20, R = J0 4 (row, col, data) (3{ X ijv
format) BB AR A FE P AR Z U R 0915 B . FELPR . — % coo_matrix FH 2k 6 @5
B . K R coo_matrix JC I X4 B (4 00 3 HE AT 1S I kB2 4 5 1 2l i D 22 05 T DL A 46 o At A =X
A4 5 B 45 [ (U0 csr_matrix . esc_matrix) SEAT 75 B 50 I IR 1k S AR

coo_matrix AJ LUl L 4 #0524k L BR T AT LUE i coo_matrix (D) (D AR % E M4 ,
coo_matrix(S) (S 1 & H Al 28 B 51 46 1) 5 & coo_matrix (M, N), [dtype]) ¥ & — 4~
shape & MXN B2 55 [, BOA B ZE R 2 d, 16 7] LI i (row, col, data) = L WGk .

import numpy as np

from scipy.sparse import coo matrix

_row = np.array([0, 3, 1, 0])
~col = np.array([0, 3, 1, 2])
_data = np.array([4, 5, 7, 9])
coo = coo matrix((_data, (_row, col)), shape=(4, 4), dtype=np.int)
coo.todense () #i8id todense FLF N B LM MF (numpy .matrix)
coo.toarray() #ilid toarray FiEFEH N HEI K (nunpy .ndarray)
array([[4, 0, 9, 0],

(o, 7, 0, 01,

[o, o, 0, 01,

[0, 0, 0, 511)

it triplet format BIE XM E T —A coo_matrix X4, FRATTAT LAE 2 AL F5 4 (0,0)

NEAEA AL AR s (1 DX R AR N 7 4§ X B & coo_matrix,

T W4 H coo_matrix %El}iﬁjdﬁhi'%'ﬁﬂ,mmread()ﬁﬁ?b&ﬁﬁﬁﬁ R E , mmwrite O T
B M i mminfo O FF 25 7 i B A 4 S04 ot 1 ) BRI BRI 48 A AN AU R T coo_

matrix) .

from scipy.io import mmread, mmwrite, mminfo

HERE = dirname(__file )
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coo mtx path = join(HERE, 'data/matrix.mtx')

coo _mtx = mmread(coo _mtx path)

print (mminfo(coo mtx path))

#(13885, 1, 949, 'coordinate', 'integer', 'general')
# (rows, cols, entries, format, field, symmetry)
mmwrite (join (HERE, ’data/saved_mtx.mtx'), coo_mtx)

LTRSSt coo_matrix FAET AL S TR .

(1) A F)F 5 i 4% 20 22 8] i) 3 54 e (tobsr O L toesr () cto_csc() .to_dia() .to_dok() .to_
H1O),

(2) FuVFA 5 O e B g e B Sl AR D

(3) g5 CSR / CSC #% Pt 5 4t

coo_matrix fFf# J A B AL F BRIy . AR ELEHITHARIZH .,

3.3.2 csr_matrix {Efif )i 2

csr_matrix(Compressed Sparse Row Matrix) b #2477 JE 45 W) %6 5746 I A4 O =8, B =4~ —
HEECA indptr.indices.data 4. X A% 2 R H MO0 AT T A2 66 B — 47 PRI OG = AT LA
BT FEfit . X T84T R f ] — DM Rom iz A o 2 MR G A & B A, indptr fR6if 5 —
8RR BRI A%, indices JEAFME AT P AR 5]5 . 5 data PRYITER ——XF i,

csr_matrix A] I T & MR R . B SCREINGE Wk vk (BRI MR AR, A S
Pl SZ 4k 5 v o Al 4 R0 IR AL 5 15 28 coo_matrix. BV I 5 AR A A Ll O HL At 2 Y
5 B0 L P 5 4 AR — 22 shape Y25 J [ B (row, col, data) R HHRE . L5 5 B th ik o7
L HFEERI csr_matrix B FERE 4R HE: csr_matrix ((data, indices, indptr), [ shape= (M,
N DL EIFRAERE R 56 1 ATAEZ L R 19915 4 indices[ indptr[i]: indptr[i+ 1171, #N B{E K
data[ indptr[i];: indptr[i+1]],

(61 3-31  csr_matrix {7 fiff LGN

import numpy as np

indptr = np.array ([0, 2, 3, 6])

indices = np.array ([0, 2, 2, 0, 1, 21)

data = np.array([1l, 2, 3, 4, 5, 6])

csr = csr _matrix((data, indices, indptr), shape=(3, 3)) .toarray()

csr
array(I[[1l, 0, 2],
[0, 0, 31,
[4, 5, 611)

Eb, LR GE Y esr_matrix AA66 7 2GS F BRI N .
(D mBMFTARIBE;

(2) FRWATY F s

(3) R R B E

esr_matrix fAAf 77 A BT FE R IR .

(1) 050 R 48 AE L8

(2) T 0 245 1) A B A LU 3018

3.3.3 csc_matrix f&fif Ji 3\
csc_matrix Fll csr_matrix 1E4H 52, B35 5 1 48 () % B 50 B A6t 5 2, [RIRE /i = > —4E 50
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2H indptr.indices.data 41 1, HSLFI4L T7 =8 M 7R OB BRI csr_matrix FEAR -2, X B
ANFFFR B AT Z 18] ME — A DO B R e AT 5 B R AR AT AR A . T X — X P E T esr_
matrix AKATEAE s csc_matrix KSR, JE 1718 505 55 BEAEAT 5 BRAA AR 4500 IO ¢ .

[ 3-41  csc_matrix fA6f 7 LB 7R

import numpy as np
from scipy import sparse
from scipy.sparse import csc matrix
sparse.csc _matrix((3, 4), dtype=np.int8) .toarray()
array([[0, O, O, O],

[0, o, 0, 01,

[0, 0, O, 0]1], dtype=1int38)
row = np.array([0, 2, 2, 0, 1, 2])
col = np.array([O, 0, 1, 2, 2, 2])
data = np.array([1l, 2, 3, 4, 5, 6])
sparse.csc_matrix((data, (row, col)), shape=(3, 3)) .toarray()
array([[1l, O, 47,

[0, 0, 5],

[2, 3, 6]1, dtype=1int32)
indptr = np.array ([0, 2, 3, 6])
indices = np.array([0, 2, 2, 0, 1, 2])
data = np.array([1l, 2, 3, 4, 5, 6])
sparse.csc_matrix((data, indices, indptr), shape=(3, 3)) .toarray()
array([[1, 0, 41,

[0, 0, 5],

[2, 3, 611)

TEAF L5 0 3], A JE 0 IR FT /& indices[indptr[0]: indptr[1]] = indices[0: 2] =
(0,27, %04 2 datalindptr[0]: indptr[1]] = data[0: 2] = [1,2], FLATESE 0 BI5 0 A7 2 1,
B2frRE 2, 14T, A84E 0 MEIEFT 2 indices[indptr[1]: indptr[2]] = indices[2: 3] =
(2], $d & datalindptr[1]: indptr[2] = data[2: 3] = [3], BrLAFESE 1 5048 2 4702 3., &5 2
1. A4E 0 BB HE 4T 5 indices[indptr[ 2]: indptr[37]] = indices[3: 6] = [0,1,2], 5 ¥E =&
datalindptr[27]: indptr[3]] = data[3: 6] = [4,5,6 1. LATESS 2 F45 0 72 4,55 1 172 5.
21T 6.

3.3.4 lil_matrix f&fif Ji 3\

lil_matrix(List of Lists Format) , XK R “ 3 F 17 B9 8% 2= B 46 17, & (8 FH A~ ik £ 5]
AR B FE . data RAABATHIEF TR NE, rows RAFBATIEF TR TFEN S5 (B
ST HEF D . X RS AR E G B DU INOT R L JF HAR PO AR BT A DG Bl . iR A
75 K [F] coo_matrix WA B RT = 75 2o 30 A 25 5 R I A A L e R A R I A 4 DA S i —
A~—5E shape B 2556 %,

lil_matrix A HFERIBEE . LRk ok ek SR ME R, HEM%ER 5 5 coo_
matrix M [F], 75 4M B rows JE M, B — Mk E List, BB EBITHIEF RN S, Ll
matrix 4% B (BT FH A 7 (i DR S b A A 0 AR B S 4] 1 R OR B B L I s O ) A 4y
CSC,CSR # 2 HEEAT o 449 38 DR AR A9 4 0 AL A8 2 4 17 8 COO A% 5

lil_matrix fe6if 75 A0 R RN

(D) SR RAE UL #8840 A7 U0 R #R AR RO & 90U RCRAIR



EE

(2) i 0 P A =X = ) 1 2 AR e R0
lil_matrix fE6f 7 BT FE RN .

(D) IEBAERCRAR.

(2) IR BORAE.

(3) FH PRI TERCRAL

L% 3-5Y lil_matrix 776 75 =X SE 6 s .
import numpy as np

from scipy import sparse

from scipy.sparse import 1il matrix

1il = sparse.lil matrix((6, 5), dtype=int) B B
#set individual point #I EEUE
1i1[(0, -1)] = -1
1i1[3, (0, 4)] = [-2] * 2 # T
1il.setdiag(8, k=0) IR E FXF ML
1il[:, 2] = np.arange(lil.shape([0]) .reshape(-1, 1) + 1 # I H Y
lil.toarray() #5:°N array
array([[ 8 O, 1, 0, -11,

[ o 8 2, 0, 071,

[ o o 3 0, 01,

[-2, 0, 4, 8, -21,

[ o o 5 0 81,

[ o, 0, 6, 0, 011
# A B
lil.data

array([list([8, 1, -11), 1list(I[8, 2]), list([3]), list([-2, 4, 8, -21),
1list(I[5, 81), list([6])]1, dtype=object)

lil.rows

array([list ([0, 2, 4]), list([1, 2]), list([2]), 1list ([0, 2, 3, 4]),
list([2, 4]1), 1list(I[2])], dtype=object)

3.3.5 dok_matrix f#fi% Ji 2\

dok_matrix(Dictionary of Keys Based Sparse Matrix) & —Fff 25l T coo matrix {H X & T
5 B 5 B A7 7 2 key HAEZR TR AR 1H tuple (row, column) 41 i . value ML 3

WOPEE . dok_matrix JEHIE & T4 1 M A B AR L OF B — Bt B AT LA PR 4 coo

matrix, JHJEMEA coo_matrix B 4 WAH [F] ; A0 446 5 20 IR coo_matrix #I4GFL T 3 F
T B AR R A 3 3 o A A A e A A — A~ — F shape IS, X F dokfmatrlx,—f
HTEAREH . Rk ik, ek Bk MU BE 7 o iF x5 54> oo 2 oE 47 Dl 5 )
O s ARFEL.
(%1 3-61 dok_matrix £ fi# J7 =SB R .
from scipy.sparse import dok matrix
a = dok matrix((3, 10))
all ] =2
al2
al2

Il
w = N

al2
prlnt( a)
print('----------=---—-—-—------ ')

(\



(86) PythonBl 5 TREEMTLE |
(@)

print(al2])
print('-----------"---"------- ")
i [2] .nonzero () [1])

a
al2] .nonzero())
al2].values())

[2 34]
(array ([0, 0, 0], dtype=int32), array([2, 3, 4], dtype=int32))
dict values([2.0, 1.0, 3.0])

3.3.6 dia_matrix f£-fi% )i

dia_matrix(Sparse Matrix With DIAgonal Storage) & —Fh X} f £ i 74 07 =0 . 465 BR4E
Ml offsets Fl data BN FE R KR . offsets Fn data W1 &F— 17 B0 76 J5UUA B3 57 48 B4 rp Y
XL E k(R0 0 LA A E<<0. M MEHL T H B k=0, EXML) . %
A B0 R B T ] T SRR B ] SR (U TR R I B R

dia_matrix B9 5 NMEM S coo matrix M [E . B EE JEM offsets;dia_matrix A 4 FfILG
b7 3 T 3 B ik - 3 coo_matrix B 3 BTG Ak AH TR, RV A 25 48 B A
A 3 H At A 5 e DA T B — A — 5 shape RS BEFE . 46 4 M ta by X F .

dia matrix((data, offsets), shape=(M, N))

Horr, datal k, . J77 6635 5 55 70 B4 s offsets[ kX f £k L AYME .
[ 3-7)  dia_matrix 77 2009 52 6 R .

from scipy.sparse import dia matrix
import numpy as np
if name =="' main_ ':
data = np.array([[1,2,3,4],
[4,2,3,8],
[7,2,4,51])
offsets = np.array([0,-1,2])
a = dia matrix((data,offsets), shape=(4,4)) .toarray()

print(a)

BATRF BT .
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3.3.7 bsr_matrix {£fif Ji X

bsr_matrix(Block Sparse Row Matrix) 3% Ff £ 45 7 20258l CSR #% 2%, & 2 i 40 Bk i S8
REUXT 3 00 L M AT HRAT R4 09 . T LA, BSR & ] T A dense +%H B A 7 i RE B . 320 F o [
A 5 IR AT =0 IR R
e bsr_matrix(D, [ blocksize=(R,C) ] : D Z&—4 MXN A —4E dense %E F¥ ; blocksize
TEWEZRME: MU R=0FHMN % C =0, WRRAEZESE WKL & X
MY | 2 kg — G 19 blocksize,
e bsr_matrix(S, [ blocksize=(R,C)]) . S 25 H {th 2 B 19 75 55 56 [
e bsr_matrix((M, N), [blocksize= (R,C), dtype]): ##H —1> shape i M XN )55
FEFE
* bsr_matrix((data, ij), [ blocksize=(R,C), shape= (M, N)]): data F ij i} & &1
“al1j[0,k],1j[1,k]]=datal[k]”,
* bsr_matrix((data, indices, indptr), [shape=(M, N)]): data.shape —ff4& kX RX
C, Hr R.C 43348 block AT FIFK AREKA JLA/N block FEFE 56 1 AT HF) &K
Sl EETE indicesindptr[i]: indptr[i+1]]H, HAH & datal indptr[i]: indptr[i-+
1] ].
bsr_matrix ] FH FRAARZH . CROMEE 807k ek (BRiE FIAE BE 5
(%51 3-81  bsr_matrix £74if 7 2 25 L4

from scipy.sparse import bsr matrix

import numpy

indptr = np.array([0, 2, 3, 6])

indices = np.array([0, 2, 2, 0, 1, 2])

data = np.array([1l, 2, 3, 4, 5, 6]) .repeat(4) .reshape(6, 2, 2)
bsr matrix((data,indices, indptr), shape=(6, 6)) .toarray()

BT R AT

array([[1, 1, 0, O, 2, 2],
1, 1, o, o, 2, 21,
o, o, o, 0, 3, 31,
o, o, 0, o, 3, 31,
[4, 4, 5, 5, 6, 6],
[4, 4, 5, 5, 6, 6]1)

3.4 SciPy B4

2k b Bk P Bl RAAESR 2 — BRI REMERMIT S AL ES. A RSN 4
Kb R B IO A5 TSR X R Z M i H2 . SciPy $244E T scipy.sparse.csgraph i3k kb 2 K 4544 .

3.4.1  SPEEHIPE

A4 5 M (Adjacency Matrix) J& 37 T0 s =22 (B AH 9 ¢ 28 A 0 B4 . 4B 4 4 I 3% 4B 45 4 40
WSy VME 4 M,V BTUALE 2, 04 B SAACE R8T SZ R 22,
K 3-1 Fis .

FH—A— 4 B0 A A7 i Vel Hp T Tt 50— A 2 504 A7 IO 1] 56 R G siao) A 4
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it o XA AR BCH FR M AR SE RS L T E 3-2 o,
O v (4)
1 2

P 3-1 AR [ 72 A 45 A 1R K 3-2 THERCATUR KRR

32w TS AHAB.C.ER1M2, A SBZEZENNENT1, A §5C Z2iEH
MEN 2, C 5B REBEAEER.
IXASRBHEHE AT LR R N LA 4R
ABC
2:[01 2]
B:[10 0]
c:[200]

B2 373 g A 1) P A8 2 R R R 1) P08 4 R . G 1) PR XL 56 AR A T TR

Kl 3-3 FT/R .

4 B C D E
Ao 1 1 1 o0
(@ @ Bl1 0o o 1 1
(5) =) cl1 0 0o 1 o0
(o) (D) pl1 1 1 1 1
Elo 1 0 1 0]

# 3-3 JomE

A E B A R O R W 3-4 Fios
4 B C D E
A4l0 1 1 0 o0
O @ Bl o o o 1 1
(5) = clo o o 1 o0
@—» pl1 0o 0o 1 1
@, E[o 0 0 0 o]

3-4 A A
BoR: K 3-3 M 3-4 Hi D SR H IR, B IR RS — A0 0 W R A — AN
3.4.2 EHEHTE

TE SciPy #1247 connected _componentsO) 7 A T B A A E A,
(61 3-91 #&&AEZRAFFH.

import numpy as np
from scipy.sparse.csgraph import connected components
from scipy.sparse import csr matrix
arr = np.array([
[3, 5, 2],
[1, o, 0],
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(4, 1, 0]
1)
newarr = csr matrix(arr)

print (connected components(newarr))
BATRT R .

(1, array ([0, 0, 01))

3.4.3 Dijkstra 5% 12

Dijkstra G 78 39T RF R0 520 BEAR SR W T T SR Ak PT b i 9050 210 G A 4% TO0 A 110 B i B AR
[5] 3-10] K= 502 4% 2% 0 0 o L B AR
ik G={V AE}} 2Z&AH n AT A EL DOz E T8 v I s, Dijkstra 5034
SRR v 31 &1 b LA 4% TS Y B o B AR I B A T VA 0T
(D S SIE R ORGSR S IR S={v).
(2) HE-FRER/NNREEKE, ZBENES wBT V-S. % wIF A S, 0¥ iz
AR EEIC A Dw,
(3) X T V-S AT — TS s B I BN T AT s 09 S B AR K B2 0 R Ds s 54 TS w 31 T0 A%
s BB BUEIC A Dws, WHER Dw -+ Dws<<Ds, WPRE a2 T s 095550 B AR K BE B 20 Dw+
Ds=ws,
(4 BEPITH T MG IFH S=V,
N TSI AR HEAE M Ares FEAEAT TR 2 i=) I, Ares[i][j]=05 4 il =) I,
W TAR R 1 TSR T AR § TS I AUE S w, ) Ares[i][j]=w, &M Arcs[i]
[j]=floatCinfY BpJCF5 K .
(5) i ] Dist A7 I a3 5 — AL R B PR K .
(6) i 151 3% Path £ fiff 55 — 5% d5c S A28 vh B B0 — A TSRS T AR
(D) i flag i B — DT AR B 2R R (A, 5k B2 FIW G2 R T vV
B REET V-SHES.
T .
#4435 77 1) I8 Graph
class Graph:
def init__ (self,graph, labels): #labels Jh5 5 & Fi
self.Arcs=graph

self.VertexNum=graph.shape[0]
self.labels=1labels

def Dijkstra(self,Vertex, EndNode) : #vVertex NIE H , EndNode H& &
Dist=[[] for i in range(self.VertexNum) ] #ﬁﬁﬁ(ﬁﬁﬂﬁ#ﬁ\@f'ﬁﬂ’]ﬁ'ﬁiﬁ%?%ﬂ’]ﬁfg
Path=[[] for i in range(self.VertexNum) ] #f7fififF — S &S0 B P EIEEE AT 0 F bR
flag=[[] for i in range(self.VertexNum) ] #13%%*¢ﬁ¢'%?§%&*?§§iﬁ%?§
index=0
#9111

while index<self.VertexNum:
Dist[index]=self.Arcs[Vertex] [index]
flaglindex]=0
if self.Arcs[Vertex] [index]<float ('inf'): #I1FJL%
Path[index]=Vertex
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else:
Path[index]=-1 # 2R M Vertex 3] index L
index+=1

flag[Vertex]=1
Path[Vertex]=0
Dist[Vertex]=0
index=1
while index<self.VertexNum:
MinDist=float('inf"')
j=0
while j<self.VertexNum:
if flag[j]==0 and Dist[j]<MinDist:
tVertex=j#tVertex N HHI v-s EH W E IR S vertex i B AR 1 T T
MinDist=Dist[]]
J+=1
flag[tVertex]=1
EndvVertex=0
MinDist=float('inf"') #FINTCIF K, A WS R FE /N T MinDist, Ui B 9 & 84 B 4%
#H T Dist FIEE
while EndVertex<self.VertexNum:
if flag[EndVertex]==0:
if self.Arcs[tVertex] [EndVertex]<MinDist and Dist][
tVertex]+self.Arcs[tVertex] [EndVertex]<Dist [EndVertex]:
Dist [EndVertex]=Dist[tVertex]+self.Arcs[tVertex] [EndVertex]
Path[EndVertex]=tVertex
EndVertex+=1
index+=1
vertex endnode path=[] # A DOUR o B 25 0 fie i i AR
return Dist [EndNode], start end Path(Path,Vertex, EndNode, vertex endnode path)
#5E X Path % ISR 1%
def start end Path(Path, start, endnode, path):
if start==endnode:
path.append(start)
else:
path.append(endnode)
start_end Path(Path, start, Path[endnode], path)

return path

if name ==' main_ ':
#float ('inf') R/ARIIH
graph=np.array([[0,6,5, float('inf'"), float('inf"'), float('inf") ],
[float('inf'),0,2,8,float('inf"), float('inf'") ],

(
[float('inf'), float('inf'), 0, float('inf"), 3, float('inf") ],
[float('inf'), float('inf"),7,0, float('inf"), 91,
[float('inf'), float('inf'), float('inf'), float('inf'), 0, 9],
[float('inf'), float('inf'),float('inf'), float('inf"),011])
(

G=Graph (graph, labels=['a', 'b', 'c', 'd", 'e', "£'])

start=input ("THEM AT L")

endnode=input ("THM ALK &E ")

dist,path=Dijkstra(G,G.labels.index(start),G.labels.index (endnode))

Path=1[]

for 1 in range(len(path)):
Path.append(G.labels[path[len(path)-1-1]11)
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print AT (FEIT S (VW REEAE N \n{()\n REKEKE R: {)'. format (start,
endnode, Path,dist))

BT RHAE

iE AR S o

M AL £

TG S b B0 A5 £ A AR O
['b', 'c', 'e', "£']
HEHREKE R 14

3.4.4 TFloyd Warshall $i:

Floyd Warshall (s ¥ D 48 B33k SCFR Ry 4 a2, J — iR 3l 28 00 R0 A9 BLAR -4k 45 5 1Y
TAS I P 22 U8 5 2 1) e 4 AR O 09 . 5 Dijkstra B30, ZEIE AR LIEBIIA N Z — 1978
AR REAFE AR KA R R B P AN - RIS HEG A

Floyd Warshall %72 /& fiff D AT 22 PR o5 [0 119 5 B A0 1 — i B 3, T A A Ach B AT 1) (8]
A i Jo fi A ) R [l e P 1 3 5 1) T A% 3 P . Floyd Warshall 55 /) B 8] 52
ZREEHN ON®) ZSMEZEH OND .,

1. ExFE

Floyd Warshall 53 J& — 2 M 0 B RIS . Ak UL, E A8 T AT H A5 & 4
OB MR R AR . NS LA Y A FE A ), FRATT RS S X A E bR R — A R

MAE AT 2 1 BT 8 ) IR AR AT R, — AR EEN B 5 RN &
AT kB G, L R DisGL ) AT 8 u B 8 v IR AR 1 B B R — A
7 kKA Dis(i,k) + Dis(k,j) << DisGoj) &7 Bz, AR A7 EBA M 1 21 k 21 j /9 g4
Foi BRI AR I Dis(Lj) = DisGi.k) + Dis(k,j) X EE—k, Y I 5E i A 1
Rk, DisGLp) PSR AE 2 1 2§ i i AR R BE S .

2. EiRHER

Floyd Warshall 5 ko] i i LA PSR IA .

(1) MMERE— KNSR TF G . i W6 A 22 8] B BE B 00 B A, T SR 5 5 =2 () 0 A 700 A
L ALK TETF K.

(2) X THE—XTE oM v, EREREGAEDIA w HEMN u B w2 v e H %
BEE, MERTEHE,

(%] 3-111  FI/H Floyd Warshall 8348 %) fir A % 8 52 K

import networkx as nx

import matplotlib.pyplot as plt

frommatplotlib import font manager

#1 ] Floyd Warshall S ik# 3 Ay B A2 1S 2

G = nx.DiGraph()

G.add weighted edges from(([('0O', '3', 3), ('0O', '1', =5),('0", '2"', 2), ('1', '2', 4),
(rzv, '3, DD

#IFT R R

edge labels = nx.get edge attributes(G, 'weight')
labels={'0':'0',"1":"1","'2"':'2",'3":'3"}

# 42 T R

pos=nx.spring layout (G)

#4879 U ok
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nx.draw networkx nodes (G, pos,node color='g',node size=500,alpha=0.8)
#4130 i Ok

nx.draw networkx edges(G,pos,width=1.0,alpha=0.5,edge color="b")
#AE T RO AR 2 1 ok

nx.draw _networkx labels(G,pos, labels, font size=16)

# 48 2 AT ok

nx.draw networkx edge labels(G, pos, edge labels)

# /8 graph

plt.title ("AMAE ", fontproperties=myfont)

plt.axis('on')

plt.xticks ([1])

plt.yticks([])

plt.show()

# 5 B AR

lenght=nx.floyd warshall(G, weight="weight')

B R A AR TR RTOR S B AR
predecessor,distancel=nx. floyd warshall predecessor and distance (G, weight=
'weight')

# TSP Y 5 2 18] (0 LR B, O DL Numpy BRI 2R [
distance2=nx.floyd warshall numpy(G, weight="'weight')
print(list(lenght))

print (predecessor)

print(list(distancel)

print(distance2)

BATRRF AR ORI 3-5 Bk

[t2y, '3, 'o', '1']

{2t ('3 2%y, 0 {20 'L, '3 r2r, "1 'O}, "Lt {27 71T, '3 "2}
[r2v, '3', 'o', '1']

[[TO0. 1. inf inf]

[inf 0. inf inf]

[-1. 0. 0. -5.]

[4. 5.1inf 0.]]

HRE
1
3
i 2
s
&l 3-5 A

3.4.5 Bellman-Ford 5ij}

Bellman-Ford (Il /R & 45 85 ) 8 vk J& — P Ab B0 77 A8 10 A 50 1Y B4 0 f 48 B% 43 In) RO 38092
R T Dijkstra JCiETHE BYFAAE SURGH Y 0] 81, B AR B e O8RS (0 2 A Hr ) /)
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b, SIS R A m RGBSR MR A B A SR T m S A Y R B B R —
RO SRR R AEAE R . HR AR I ECR BRI BT R AAAE L ER . R Bellman-
Ford 4 J2&: ] LU Sk ) W 7 R 1)

1. HixRE

Bellman-Ford 57k e 78 5535 3l (141 50 T CFAE7E 5 A G20) A phe B Y o5 o i i A [m) L, X T
20 5 B AL CA [ BTG D) B G = (VLB AN s A e K w /21046 E RIS . XK G iz
17 Bellman-Ford SRk 45 SR & — M RME , KB th B BAFTEE — D B AL s A 38 19 7 AL [al
B AR AR AE SR Y [ B BP0 2 TR A s BB G AR T AL v iR AR dlv ],

Bellman-Ford B ¥ 8 E AT .

o PR AR R AR ONTE S s B AL T A TR v 5

o A EEImE LR E R EE (v L (vow A JE THE E A KD ;

o RCAIE AT A CAnA SR Il g A R R R D)

o BRUARERG,

2. EiEmiE

AR, Bellman-Ford Bk AR E 24 VLN ILE .

(1) PIas A . B BR R A A BT A TS 0 e 2 B B Al T HE d[ v )< +co,d[s]=<-0,

(2) KA. REXSHE E by 450 AT b B AR TR R V i i T e v
1) B i R B A TR AL 8 R R R . GEAT vl —1 %0

(3) K3 AL . Wi E b i R — %30 i WA o 52 S sk an 2R AEAE R WSy
T9UA, W B3 3R (8] False , 3¢ B [n) UG 5 75 W0 3509223 (8] True, 3 HOA U 50 AT 35 A T0AS v B9 f
PR B R AEAE dl v,

(%] 3-12]1 FIJ] Bellman-Ford 5846 52 M 40 (KO B 42

from collections import deque

import math

inf = math.inf

print (inf>0)

class BellmanFordSP (object) :

def init (self,Graph,s):

KR
:param Graph: A [ [l (1 4B £z 56 B
iparam s: A start

[N

self.Graph = Graph

self.edgeTo = [] 4 FH R A7 A A2 285 A A R U o (B B 0 AR 1) B iR — 430 A A TO A )
self.distTo = [] # R A7 6 20 554 T0 A5 A9 o i B 42
self.s = s ##L A Start

FITENTH A s BB — Y fc i i 2
def PrintPath(self, end):
path = [end]
while self.edgeTo[end] != None:
path.insert (0, self.edgeTo[end]) #{#HF
end = self.edgeTo[end]
return path
# AR T A IE () BGEFR A E, B AW/ B R S AR T
def cycle assert(self, vote):

v
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AT E A E, Ui 2R &R R 1 E 1A,
P 7 R AR A 1] R A B A TR TR T SR 3R
path = [vote]
while self.edgeTo[vote] != None:
path.insert (0, self.edgeTo[vote])

vote = self.edgeTo[vote]

if path[0] == path[-1]:
break
print (path)
if path[0] == path[-1]:

return True
else:

return False

+ ERT

def bellmanford(self):
d = deque() # AL BB (BA G BT - 58 A5 )
for i in range(len(self.Graph[0])): # W1 IR AU A ) i 5 B e i AR nigp

self.distTo.append(inf)

self.edgeTo.append (None)
self.distTo[self.s] = 0 #RH T s MA distTo i
count =0 #1EAR IR
d.append(self.Graphlself.s].index(min(self.Graph[self.s])))
#4 EHEIE B T s BT 0 50 A BA B
for i in self.Graph[self.s]: #45 B BRI B T s Fe a9 o A1 8 HL At TOE 0 i A BA B

if i !'= inf and count not in d:

d.append(count)

count +=1
for j in d: # 40 BRI A BR B 04 TH A

self.edgeTo[j] = self.s

self.distTo[j] = self.Graphlself.s][7]

while d:
count = 0
vote = d.popleft() #RE R AR R TS s, HE AR, ERIBAS A
for i in self.Graph([votel: ##EATH MM bE A
if i != inf and i > 0 and self.distTo[vote] + i < self.distTo[count]:
self.edgeTo[count] = vote
self.distTo[count] = self.distTo[vote] + 1

self.distTo[count] = round(self.distTo[count], 2)
if count not in d:
d.append(count)
# 40 B 25 BLE A IR (F) BUEE BRI AR O

elif i !'= inf and i < 0 and self.distTo [vote] + 1 < self.distTo [count]:
temp = self.edgeTo[count] 5 ST I IS 25 R AE i JRORE 1) b
self.edgeTo[count] = vote

flage = self.cycle assert(count) # AT A R H R R R
# R, WAE A 3R
if flage: A, BRI
self.edgeTo[count] = temp

self.Graph[vote] [count] = inf
else: $ LW, 55— 1f M 4L FE
self.distTo[count] = self.distTo[vote] + 1

self.distTo[count] = round(self.distTo[count], 2)
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if count not in d:
d.append(count)

elif i != inf and self.distTo[vote] + 1 >= self.distTo[count]:
self.Graph[vote] [count] = inf # M 3% 2 0

count +=1
for 1 in range(len(self.Graph[0])):
path = self.PrintPath (i)
print("%$d to $d(%.2f) :" $ (path[0],1i,self.distTo[i]),end="")
if len(path) == 1 and path[0] == self.s:
print("")
else:
for i in path[:-1]:
print('$d->"' % (i),end="")
print(path[-11)
if name ==" main
# & A AL I E
Graph = [[inf,inf,0.26,1inf,0.38,inf, inf, inf],

.

[
[inf, inf, inf, 0.29,inf, inf, inf, inf],
[inf, inf, inf, inf, inf, inf, inf, 0.34],
[inf, inf, inf, inf, inf, inf, 0.52,inf],
[inf, inf, inf, inf,inf, 0.35,inf, 0.37],
[inf,0.32,inf,inf,0.35,1inf, inf, 0.28],
#[0.58,inf,0.40,1inf, 0.93, inf, inf, inf],
[-1.40,inf,-1.20,1inf,-1.25,1inf, inf, inf],
[inf, inf,inf, 0.39,inf, 0.28, inf, inf],
1
Rz A A A E T
Graphl = [[inf,inf,0.26,1inf,0.38,inf, inf, inf],
[inf,inf,inf, 0.29, inf, inf,inf, inf],
[inf, inf,inf, inf, inf, inf,inf, 0.34],
[inf, inf,inf, inf, inf, inf, 0.52, inf],
[inf, inf, inf, inf, inf, 0.35,inf, 0.37],
[inf,0.32,inf,inf,-0.66,inf,inf, 0.28],
[0.58,inf,0.40,inf,0.93,inf, inf, inf],
[inf, inf, inf,0.39,inf,0.28,inf, inf],
]
Graph2 = [[inf, 0,5, inf, inf, inf],
[inf, inf, inf, 30,35, inf],
[inf, inf, inf, 15,20, inf],
[inf, inf, inf, inf, inf, 20],
[inf, inf, inf, inf, inf, 10],
[inf, inf, inf, inf, inf, inf],
]
Graph3 = [[inf, 0,5, inf],
[inf, inf, inf, 35],
[inf,-7,1inf, inf],
[inf, inf, inf, inf]]
F = BellmanFordSP(Graph, 0)
F.bellmanford()

BATRERE AT

True
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[0, 2, 7, 3, 6, 4]

0 to 0(0.00):
0to1(0.93):0->2->7->3->6->4->5->1
0to2(0.26):0->2

0to 3(0.99):0->2->7->3
0to4(0.26):0->2=->7->3->6->14

0 to 5(0.61):0->2->7->3->6->4->5
0to6(1.51):0->2->7->3->6

0 to 7(0.60):0->2->7

3.5 SciPy = B £ #E

25 (BB SRR LA B dis & R RN W R B AL B B3 R/ o3 A1 45 4% 05 T A B e Al
b B R

SciPy il id scipy.spatial FEH AR B 2 8] G080 o HE 40 H0 r— A SO R e AR N R 46
il e 8 i T DA B 4 S R R A B I

3.5.1 =Sl

=R TE = A S IR b R A R E AR A5 T E B UE L LA SRR ME L 2 A
Ui s B AR B I BAREE B 1Y vk . 2B =M a2 208 A = MAIE TR X
U = IR kTR Z R TR

AN A — D C RIS AR FRATT AT Aol il T AR A AR = A

B B — A=A E 0 AT A = AIE R TS EGE R p (AT R B R —
A HBEEHN o, —HABIIANEGE N n W e=p —a+n EME R INALE, WL EU, AE
FEAT A H 53 e EIRAT BV R B BUE . e BEFR BRI PEEL,

Xf— ZR A 0 s HEAT = A5 s R Delaunay O =& 55, pRELHIRE R

class scipy.spatial. Delaunay ( points, furthest _site = False, incremental = False, ghull _
options=None) , H 1, points J 77 S BCECAL A BT = A8 50 10 55 26 bR . furthest_site 4
?ﬁ/]\’ﬂ,%:zﬂ“ BITHA furthest-site Delaunay = %43, BRIANE N False, incremental i 729

FER YR IHT S0 A KB, AT, qhull _options S str JEAY, R, ] T 208 45 Qhull #9 3Al

eI,

(61 3-13Y i 45 5 9 ok B =T

import numpy as np
from scipy.spatial import Delaunay
import matplotlib.pyplot as plt
$matplotlib inline
points = np.array ([
(2, 41, (3, 41, [3, 01, [2, 2], 1[4, 11])

simplices = Delaunay(points) .simplices # = MBI R 5]
plt.triplot(points[:, 0], points[:, 1], simplices)
plt.scatter(points[:, 0], points[:, 1], color='"r")

plt.show()

BT SR IE 3-6 Frw,
FE: AN EY d AL A3 5 %69 simplices B P,
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2.00 225 2.50 2.75 3.00 3.25 3.50 3.75 4.00
B 3-6 Al =ML R

3.5.2 Mify

R b Stm A Vo i — A X B9 e A A R A X RN A Sl AR Ok
VAL A — 2 BOS B J/N E

scipy LT scipy.spatial BREGT RN AL, scipy # convexHull #i A IS0 DL E m2 1Y
MARRR . HOR BUE A JE YE . verticess JE T A ™ FE B S E RS (m2) RS HE .

R B verticess % Bk o 46 B BT 4 R et AR

Scipy 45 2 A9 A AN K] 3-7 Fis

k- (B W st 7
05 - o Wik{H O -
-~ \
/’*\" ~~~~~~~~ ° LA
04 - r/ ~~~~~~~~~~~~ \‘
. T Tl T
s [ Y §‘~~\ *
- _-e
sl ° .. _--
4 o e el
4o NSt T e Y
02 F et LT ° /
Lo ° /
f”“ . I’
(N P At
' _______________________ .f‘
| 1 L L . :

K 3-7 Mt
(6 3-14) o 45 0 W SR A E A,

import numpy as np

from scipy.spatial import ConvexHull

import matplotlib.pyplot as plt

points = np.array([[2, 4], [3, 41, [3, 01, [2, 21, [4, 11, [1, 2],
(5, 01, 13, 11, (1, 21, [0, 2]

]

hull = ConvexHull (points)

hull points = hull.simplices

plt.scatter(points[:,0], points[:,1])

for simplex in hull points:

plt.plot(points([simplex, 0], points[simplex, 1], 'r-"')



